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SZEKE8FEJEBVAB.
Xtlrsadalmi lietilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.
Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A. lap ára
házhoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre...................................................................... G frt. — kr.
Fél évre.................................................. frt. — kr.
Negyed évre..................................................................1 frt. 50 kr.

ticrmentetlcn leveleket csak ismert kéz tol fogadunk el.

Hirdetmóny a bélyegdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől G — nem megrendelőinktől 8 
krórt igt.attátik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek ItiMlapvsIi'll: 
Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Wcisz Móricz.

Bvcsbvn: Oppclik L. és Messe Rudolf. Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székt'H- 
IV j érvár*1 szerkesztőségének (Széchenyi-uteza ö-ik sz.) czimzendők ; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökncr Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyílttérijén megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok min kiildvtnek vissza.

A kegyelet nevében.
A nemzet egyik legnagyobb ti a Deák Ferencz 

emlékét az ország fővárosában felállítandó szobor 
által is megörökíteni óhajtván az e czélra alakult bi­
zottság felhívását ime közöljük:

Felhívás.
A közhála, a történetírást is megelőzve, törvény­

ben sietett megörökíteni „Deák Ferencz“-nck, csak­
nem félszázadon át vezéri szerepben, olykor a legvál­
ságosabb körülmények közt, szerzett hazafiul érdemeit.

S ugyanazon törvény, melynek lapjára iktatta a 
fejedelem és nemzet „Deák Ferencz“ emlékezetét, 
rendeli egyszersmind, hogy a kormány, az ország fő­
városában, az elhunythoz méltó emléknek, országos 
adakozás utján, felállítása iránt is intézkedjék.

A törvény ezen rendeletének végrehajtása vé­
gett, a kormány felhívására, a fővárosban az ország­
gyűlés elnökeinek vezetése alatt egy nagy bizottság 
alakult.

Úgy hiszi e bizottság, hogy jövője biztosításán 
munkál a nemzet, midőn maradandó alakban a mű­
vészet vésője által is megörökíteni törekszik azon 
államférfiul tulajdonok emlékét, a melyeknek jelene 
biztosságát köszönheti, s az utódok elé is örök példá­
nyul állítja az egyszerit polgári nagyságot, mely a 
teljesített hazafiul kötelesség öntudatában kereste és 
találta föl minden jutalmát.

A bizottság ez okból hazafiul kötelességet vél 
teljesíteni, midőn az országos adakozás megkönnyítése

végett aláírási iveket bocsátva ki, a törvény rendele 
léből egyszerűen fölhívja a haza minden osztályú 
polgárait:

Emeljünk szobrot
„IDeáüs: Perencz“-nek!

Majláth György s. k., 
elnök.

Fáik Miksa s. k., 
jegyző.

Ghyczy Kálmán s. /<., 
elnök.

Jókai Mór s. k., 
jegyző.

Megemlítjük, hogy lapunk szerkesztőségénél a 
nevezett bizottság által beküldött aláirási-ív letéve 
lévén, arra adományokat mi is elfogadunk. A haza 
minden fia reméljük sietni fog a nagy férfiú iránti 
kegyelet és hála tekintetéből, filléreit — a honfiúi 
tisztelet oltárára letenni, hogy külső jel által is mi- 
nélinkább megörökitesélc a nagy férfi emléke. A mely 
nemzet jeleseit és nagyjait becsüli és azok emlékét 
dicsőíti, az önmagát tiszteli meg ezáltal s önmagát 
dicsőíti meg nagyjai emlékében.

Hatósági élet.
Székesfejérvár szab. kir. város bizottságának 137G. 

évi Julius 17-én tartott rendes havi közgyűlése.

Elnök : Szügy ény-Marich László, városi főispán 
ur. Jegyző : Juraszek Ferencz, városi főjegyző ur.

Elnök a gyűlést kevéssel 9 óra után megnyitván, 
mindenek elölt a jövő havi közgyűlés augusztus 28 ikára 
tűzetett ki.

Interpelláló nem volt; a gyűlés azonnal a napi­
rendre tért át.

Az 187(5 ik évi XXVIII. t. ez. szabályszerűen 
kihirdettetett.

A kórházi épületeknél szükséges javíttatásokhoz 
megkívántak) összeg mi módon leendő fedezésére nézve 
határoztatok, hogy a szükséges (isszeg elölegezésképen 
a fogyasztási adópénztárból fog vétetni addig, mig e 
czélra az alaptőkéből az összeg fedezhető lészen.

A városi tanács jelenti, miszerint a siitöutczai 
kút megvizsgáltatván, a szakértők állítása szerint a 
kút vize élvezhetetlen, mert tele van homokkal, kavics­
osai és más oly anyagokkal, melyeket az emberi gyo­
mor megemészteni nem képes ; miután a kút az igé­
nyeknek meg nem felel, át nem vétetik, hanem annak 
betemetése határoztatok el. De azon a vidéken múl 
hatatlanul szükséges egy újabb kút furatása és miután 
a szakértők állítása szerint ugyanazon helytől mintegy 
3 ölnyi távolságra élvezhető vizű kút előállítható, 
ugyanazért egy újnak ásatása elrendeltetik.

Az iskolaszék jelenti, miszerint Wikinger Antal 
városi elemi tanító múlt évi október hónapban állo­
másáról lemondván, helyette a lefolyt tanévben a ta­
nítást ideiglenesen Schmied Antal, Sclunall Hona, 
Csesznek János és Alföldi Lipót teljesítették felváltva, 
ugyanezért javaslatba hozza nevezettek jutalmazását 
akkép, hogy a városi házi pénztárt ne terhelje e ki­
adás, még pedig úgy, hogy a Wittinger volt évi fize­
tése 480 frt. a négynek egyenlő arányban felosztassák. 
A tanács által is pártolt előterjesztés elfogadtatott.

A tanács bemutatja a 2 utóbb lefolyt vásárban a lóál­
lás után befolyt 1 frt. összeget; azután javasolja, hogy az 
eddigi 50 kr. díj helyett ezentúl egy ló után 20 kr. 
szedessék, mert e mérsékeltebb díj által nagyobb ered­
ményt remél elérhetni. K ö vessy F e renc z azt hiszi, 
hogy 10 kr. díj is elegendő lenne. Havranek Jó-

TAR CZ A,
Fürdői tárcza.

Szliács jiilius ló. I87ti.
A fürdöbemenés a találmányok sorában kétség­

kívül első rangú helyet foglal el. — Mikor és ki által 
találtatott fel, e kérdéseket mindeddig a homály leple 
fedi, annyi azonban bizonyos, hogy ez is, mint minden 
más találmány nagyobb lendületet csak e században 
nyert. — Úgy vagyunk vele, mint a puskaporral, vagy 
phosphoros gyufával. Valamint sokan elitélik amazt 
öldöklő, ezt mérgező hatásáért, úgy vannak, (különö­
sen a papák és férjek sorában,) kik szintén ilyesféle 
ok miatt (horrtndum dictu) még a pokolban is kíván­
ják a fürdők szerény feltalálóját; pedig, hogy eféle 
óhajtások mennyire méltatlanul sértik a nagy feltaláló 
szegény fejét, erre nézve, gyenge toliam helyett, mint 
kétségkívül légii le tékesebh, szóljon, a fürdöző hölgy' • 
közönség.

Ivad! van-e szó, mely (minden időtlensége da­
czára) nagyobb varázserővel halna az idegekre, s mely, 
mint ez képes volna oly homlok egyenest ellenkező 
érzelmeket szülni a szivekben ?!

Osztönszerüleg felvidámul erre a női kedély, az 
ajk mosolyra fakad, a az arczról a megelégedettség 
tükrődzik le. A nő énekelni kezd, ha azelőtt sohasem 
tette is, nyájas, kedves és ragaszkodó lesz (a körül­
mények szerint) papa vagy férj iránt, ha különben a csa­
ládi élet azelőtt háborutoljes volt is.

A térj, vagy papa, az nem dánul, se nem mo­
solyog, e rósz szó (Szarvas O. ur bocsánat!) nem hat 
hat ily képen az erősebb nervusokkal bíró nemre. — 
Azután a férji kedély nem oly gyermekes, (női) az 
sokkal komolyabb, itt a hatás is egészen más lesz.

A férj ur legelőször is a fejét vakarja, (tekintet 
nélkül annak dús vagy letarolt voltára.) Azután csend 
után vágyik; bezárkózik szobájába, és papirt és iront 
vesz elő. Először is azt számítja ki, hogy az úti költ 
ségeken s fürdő-díjon kívül „mennyit“ szükségeinek: 
„drága“ neje s (ha vannak) leányai az idény tartama 
alatt, naponkint csak lő forinttal számítva; másodszor 
azt számítja ki, mennyire keilend magát ugyan ez idő 
alatt „cinschrenkolni,“ hogy a mennyire annyira a csa­
ládi financziális állapot billancea egyensúlyban tart­
hassák ; harmadszor ki spueulálja, mi módon juthat 
legelőnyösebben (t. i. a kamatokra való tekintettel) 
pénzhez s végre negyedszer: a divatárusok nagy halmaz 
számláit gondos helyre elzárja, mert hát valamikor (a 
jó Isten tudja mikor,) ezeket is kifizetni szándékozik. 
— Ezeken kívül bús komorságba esik, szótalan lesz, 
álmatlan éjszakákról és étvágyhiányról panaszkodik.

Es mindezeket az ivad vagy szebben (V!) évad 
eredményezi, bármily rósz és ügyetlen is c szó. — 
Azután mit tudja a nő, van-o „vad“-ság c szavakban V ! 
ö csupán fürdőbe akar menni, s erre nézve saison, 
idény, ivad vagy évad egyképon „stichwortot“ képez. 
Az idény kezdetén feltűnő halavány lesz; az orvos 
vasfiirdöt tanácsol s a férjnek Szliácsot ajánlja; a férj 
tehát kénytelen nagy fáradsággal összegyűjtött ara­
nyait a fürdő vasával felcserélni.

Egy hét múlva már levelet kapott kedves nejétől 
Szliácsról, a levél kétségtelenül megnyugtató, mert a 
nő oly nagyon jól érzi magát. Ezt pedig lehet hinni, 
hiszen a nő maga Írja, tulajdon kezével s igy semmi 
kétség sem merülhet fel ez iránt.

Egy úriemberrel sétáltam első nap.
— Még sohasem voltam ezen a tájékon — szólt 

ö — s nekem mégis oly ismerős. Mely városhoz is 
hasonlítsam csalt ?!...

En kisegítettem gondolkozásából, mely meglehetős 
hossza pausát eredményezett.

— „Jeruzsálemhez“ — mondám nevetve.
(> bizonyosan más helyet értett, mindazonáltal 

mosolyogva adott nekem igazat.
Különben, az első nap mindig unalmas, a máso­

dikon ismeretséget csinálunk s a harmadik napon már 
otthon érezzük magunkat, mert már tudjuk merre van 
a kávéház, étterem, tánezterem, melyek a legszebb 
séták stb.

A nő úgyszólván minden gondtól megszabadul 
itt, s a mi kevés mégis marad, az már csak a toilette 
szült categóriájába tartozhatik. Az első társalgás tér 
mészotesen a „kelnerekkel“ kezdődik s napok multá 
val gradatim megy fölebb. Ezek a kelnerek kétségkívül 
a legjobb barátok a szükségben; ők a tehetetlen ide­
geneknek készséggel szolgálnak minden néinii útbaigazí­
tásokkal. Egyetlen hibájok, hogy a borravalót illető 
praetensióikat nem tudják kellően palástolni. Minden 
készségük mellett sokszor érthetetlenek is lesznek; ez 
azonban nem hibájuk. Például :

—- Hol lehet ebédelni ?
— A legjobb konyha Pesten van nagysád.
— Bah 1 Hisz én Szliácson vagyok.

Itt a hotelt úgy hívják. — Vagy :
— Nem tudná megmondani X. asszonyság hol 

lakik V
— Budán, kérem.

Lehetetlen! Hiszen velem együtt Szilas-Bal- 
hásról való; azután a „Címlistából“ olvastam, hogy 
itt van .Szliácson,

—- Kérem ezt a hotelt úgy hívják.
Egy migusrangu nő, hihetőleg tartván az édes 

pihenést nyújtó puha pelyhes ágy picziny lakóitól ily 
kérdést intéz egy udvarias grófi kinézésű piuczérhez:

— Melyik a legújabb szálloda?
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z s e f megjegyzi, hogy a rend ós testi biztonság érde­
kében történt, midőn a hatóság a lóállás felállítását 
elrendelte; nézete szerint a vásározó közönséget úgy 
lehetne legkönnyebben hozzászoktatni, ha a lóvásártól' 
összébb szórhatnék. Kijelenti tehát, hogy ha ö meg 
hatalmaztatik ezzel, a lóvásárra kijelelt teret oly ese 
kélyre fogja összeszoritani, hogy sokan kénytelenek 
lesznek lovaikat a lóállásba bekötni. A városi tanács 
véleménye a lóállás díjainak 20 krra leendő leszállitá 
sára nézve a kapitány javaslatával együtt, mely a ló­
vásár összébb szorítását tervezte elfogadtatott, a szak­
osztály megbizatott, hogy az utóbbira nézve mielőbb 
javaslatot készítsen és azt terjessze be.

A közvágóhíd tervezetét «a belügyminiszter vissza 
küldte azon meghagyással, miszerint azon több változ­
tatást tegyen a város hatósága. A leirat a tanácshoz 
tétetett át azzal, miszerint az egész tervet változtassa 
meg, illetőleg, hogy szakférfiúk által egy újabb épí­
tési tervezetet készítessen.

A légszesz világi tásnál több Ízben tapasztaltaiéit, 
miszerint szabálytalanságok iordulnak elő, különösen 
az úgynevezett „szabályozó csavarok11 által történnek 
visszaélések, ennek a jövőre nézve leendő meggátlá 
sára Havranak József városkapitány megbizatik, mi 
szerint szak férfiakat meghallgatva, szerezzen magának 
meggyőződést arról, hogy ezen szabályozó csavarok 
szükségesek-e vagy nem, hogy azoknak eltávolítása 
iránt intézkedni lehessen.

Egy miniszteri körrendelet az egészségügyi bi- I 
zottság megválasztását rendeli el ; melynek értelmében 
az egészségügyi bizottságba beválasztattak: hivatalból: 
dr. Eanta Adolf, dr. Révy Ferencz, llellensteiner Ká 
roly, Braun József, Patay János, Kari József, Selmá­
méit István; a bizottság köréből: Havranak József, 
Kaiser Sándor, dr. Kövessy Ferencz, dr. Ligeti József, 
Say Rudolf, Dicballa György, dr. Say József és Zalay 
Alajos urak.

A behajthatlanná vált háziadé összegek loiratása 
elhatároztatott, miután a fizetésképtelenség vagy elsze­
gényedés, vagy elköltözés következtében történt.

A Cserpalkovits-féle ház melletti és városi tulaj­
dont képező területek eladására nézve a közgyűlés 
határozatot nem hozhatott, miután a bizottsági tagok 
kétharmada — azaz törvény rendelte számmal — a 
gyűlésen meg nem jelenvén, a közgyűlés határozatho­
zatalra illetéktelen ; ugyan ezért ezen tárgy, valamint i 
a Langhaimner ignácz féle vásártéri telekre vonatkozó j 
tárgy a jövő közgyűlésre tűzetik ki.

A föreáliskola igazgatója Mendlik Alajos ur állá­
sáról leköszönvén, erre pályázat nyittatott, s a válasz­
tásnak a mai közgyűlésen kellett volna megtörténni; 
jelzett állomásra azonban pályázat be nem érkezett, a 
föreáliskolai bizottmány azon javaslatot terjeszti elő, 
hogy kéressek fel a vallás és közoktatásügyi minister 
miszerint egy igazgatót nevezzen ki. Elfogadtatott.

A reáliskola többi tanári állomására nézve jelenti 
a tanács, hogy a tanárok a kitűzött határidőre a szük­
séges vizsgát le nem tették, állomásuk Nesnera Aladár 
kivételével, ki vizsgázott tanár — megörültnek telein 
tendő; a közgyűlés a tanács jelentését tudomásul veszi, 
s a megürült tanári állomásokra a pályázatot elven-

deli; Nesnera Aladár pedig állásában véglegesen ki- 
neveztetett.

Polgármester jelenti, miszerint Laufenauer h e- 
rencz városi kórházi gondnok elhalálozván; miután 
ezen állomás sokáig nem maradhat betültetleenül, pá­
lyázat hirdettetik. Az uj gondnokot a jövő havi köz­
gyűlés fogja megválasztani.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Kaiser Sándor, Kö­
vessy Ferencz, Braun József és Szüts Sándor urak 
küldettek ki. — Ezzel a gyűlés 11 óra után véget ért.

Fejérmegyének 1876. évi julius 15-én tar­
tott rendkívüli közgyűlése.

Elnöklő főispán ur a közönség szívélyes üdvöz­
lései közt d. e. 10 érakor a gyűlést megnyitván, fel­
említi, hogy ámbár mindenkor örömére szolgál, midőn 
alkalma nyílik, a megye t. közönségét a teremben 
üdvözölhetni, még most sajnálatát fejezi ki, hogy a 
mostani sürgős mezcimunka idején volt kénytelen a 
közönséget a mai gyűlésre befárasztani, de a in. k. 
honvédelmi minisztérium a lóavatásról széllé 1873. 
XX. tez. akadálytalan végrehajtása érdekében teendő 
sürgős intézkedésekét, haladéit nélkül meglenni rendelte 
ez okból a mai napra hirdetett közgyűlés sietősen egybe 
hívandó volt.

A közgyűlés sajátlagos tárgyát ugyan az érintett 
miniszteri leirat értelmében teendő intézkedések képe 
zendik, mégis más sürgős ügyek is egyúttal elintézésre 
várnak; minélfogva főispán ur az egybegyült bizottsági 
tagok figyelmét az előadandó ügyekre különösen fel­
hívja. — Ezután felolvastatott a ni. k. honvédelmi mi­
nisztérium f é. június 24-én 21617. sz. a. kelt leirata. 
— Ezen miniszteri leirat folytán a lóállitási bizottsá­
gok következőleg egészittettek ki, illetőleg újból ala­
kíttatlak :

/. Sárosili állítási helyre: Elnök: Gróf Eszter- 
liázy László; becsüsök: Buda Imre, Marluisuvszky 
József, Verla Ferencz, Póttag: Petrás Pál. Állatorvos: j 
Keller Károly.

II. Vaáli állítási helyre: 1 -sö bizottság: Elnök: 
Kógl György; becsüsök: id. gr. Cziráki János, Zuber 
Vidor, Meszlcnyi Lajos; póttag: Franka Lajos, állat­
orvos: Meditier István. 2-ik bizottság: Elnök: Zuber j 
Antal; becsüsök: ifj. Földváry lajos, Szőke Lajos, | 
Burján Pál; póttag: PettenkliofFer Sándor; állatorvos: j 
Klein József. — 3-ik bizottság: Elnök: b. Földváry 
Sándor; becsüsök: Németh Sándor, Lits Gusztáv, Nagy 
Gyula; póttag: Kózcl István. Állatorvos: Menyhárd 
István.

IU. Székesfej érvári állítási helyre: Elnök: gróf 
Zichy János (Láng); becsüsök: Fiáth Imre, Körraendy 
Sándor, Verner György; póttag: Pénzes Ferencz. — 
Állatorvos: Fisciil György.

Ezután főispán ur törvényes jogánál fogván meg­
ürült közigazgatási igtatói állasra: Fortvingler Feren- 
czet árvaszéki igtatóvá pedig Mészáros Lászlót nevezte 
ki — Olvastatott az állandó választmány véleményed 
jelentése a szaári jegyző elleni ügyben. A vélemény 
alapján a szaári jegyző állásától elmozdít látott.

Vaál község kölcsön fölvétele iránti kérvénye

tárgyában az állandó választmány véleménye szerint 
az engedély megadatott.

Ercsi községben a képviseld testület kérvényé 
folytán a községi orvosi állás szervezése 300 frt. fize­
tés mellett megengedtetett.

Több tárgy nem lévén az ülés 11 óra felé fel 
oszlattatott.

Amerikai levelezők.
(Folytatás.)

A „Pesti Naplóban“ (június 15.) Newyorkból ir 
Iíecskeméthy ur és azt mondja többek közt: „Sokan 
azt is várják tőlem, hogy szellemdús és csípős leve 
leket Írjak innen az uj világból!!!

Nem kétlem, hogy ilyeneket tud Írni a tisztelt 
levelező, de nem azt várjuk tőle; liánom azt várjuk, 
hogy figyelmes szemlélet által nyert ismereteket és ta­
pasztalatukat, részrehajlás, elfogultság ós nagyítás nélkül 
adjon elő, — I?ogy közérdekű tárgyakról beszéljen, 
melyek azon úgyis kevéssé ismert világrész viszonyai­
ról némi felvilágosítást nyújtanak: annál is inkább, 
minthogy a balvélemények o részben nálunk bámula­
tig terjednek, -—■ még az iskolákban, a statistikai ada­
tuk nagyrésze is ellenkezik a valósággal.

Sok magyar bevándorló, ki ott megbukott és nyo­
morog, vagyont szerzett volna, ha kellő ismeretekkel 
felruházva indult volna el, — sok el sem ment volna, 
— és sok más, ki itthon, vagy Nómethonban sinlödik, 
már rég oda ment volna Szerencsétlen Miksa főher- 
czeg sohase megy Mexicóba, ha azon "ország viszo 
nyairól valódilag értesül s ha ismeri az Egyesült államok 
népének jellemét. Ezek 1847 ben elfoglalták Mexicót, 
de nem kellett nekik; csak Californiát és Texasi ke 
belezték be, többi részei Mexicónak népeivel együtt, 
ingyen som kell senkinek, aki ismeri; s ott rendet 
csinálni? ez phisicai és ynoralis lehetetlenség. De ha 
lehetne is, az Egyesült Államok azt soha el nem törik, 
hogy monarchiái hatalom az ő tőszomszédságukban 
emelkedjék fel. Az 18(11.—05 iki négy évi vérengző 
háborúnak valódi indoka is az volt, mert attól féltek, 
hogy a déli államok, ha külön köztársaságot formál­
nak valamely európai hatalmaknak befolyása vagy ha­
talma alá kerülnek.

Mindenki tudta, miszerint a déli államoknak tel­
jes joguk volt a szövetséget felbontani, melyet függet­
lenségük fentartása mellett, önkcuytosen fogadtak el, 
s ezen függetlenséget a közös alkotmány biztosította; 
a szövetség csak a lcüliigyek vezetése és a kültáma- 
dás elleni hadviselés ózdijából történt. De a rabszol­
gaság eltörlése végett sem folyt azon háború; ennek 
kezdetén szó sem volt arról és nem is volt joga sem 
köze ahoz akár a Congi essusnak akár a Präsidensnek, 
mert a rabszolgatartást is biztosította az alkotmány ; 
sőt hazafiul és philantropiai tekintetből sem tartotta 
senki tanácsosnak, (kivéve némely fanatikusokat) hogy 
oly erőszakos és rögtöni modorban törüljék cl a rab­
szolgaságot, mert 1 szőr azon déli államok jóllétét, 
minden igazoló jogszerűség nélkül tönkre tették; 2 szói­
mért. a néger rabszolgák sorsát a rögtöni felszabadítás

— A „Hungária,“ nagysád.
— Igen, Budapesten; de itt?
— Kérem ezt a hotelt úgy hívják.
E kifejezésekhez itt szokni kell, más különben 

tán azt hinnék, hogy nem olt vagyunk a hova menni 
szándékoztunk.

Tájékozás végett nézzük kőiül magúi,kát ezen, 
Budapesttel oly szoros analógiát tanúsító fürdőben- —- 
Buda cs Pest szállodákat az emeleten, kellemetlen, 
esős időtől óvó fedeles fahíd köti össze; per analogiam 
ez lenne hát a lánezhid; mert hát a tudományok je­
len elÖhaladtával a „fából vaskarika“ sem tartozik null­
áz absurditások közé.

Az ón szemeimmel bíró fiirdövendég Szliácsot 
kétségtelenül Wiesbadenhez hasonlíthatja, mivel min­
den toilettc-ct egy vendégnek vélek, s csak másoktól 
tudom meg, hogy azon tuczat vendég, melyet egy nap 
folytán látok, tiilujdonképen, csak egy, 12-féle toi- 
lette-ben. Mert hát minden órában más ruhában járni, 
annyira elkerülhetlcn kellék a fürdő életben, hogy ön- 
kénytelenül is azon gondolatra jöttem, mikép ez így 
dukál. Magamra gondoltam, sajnosán tapasztaltam azon­
ban, hogy ha minden ruhadarabomat egyszer-egyszer 
kifordítva is felöltenóm, még fél tuczat som kerülne 
ki belőle. Nincs hát mit tennem: maradok egyetlen 
egy vendégnek.

Minden rendit és rangú folyosókon, melyek Szliá 
csőn csak találhatók, szigorú regh-ment-k iigyclmezte 
tik a vendéget, hogy kelljen az embernek magát viselni, 
meddig szabad sétálni, mit szabad enni, hogy kelles 
sók öltözködni. — De ez már sok! Ez vukin-röség! 
Mai napig legalább ez az egyetlen pont, mint absolut 
hatalom volt hölgyeink kezében I s még itt érinteni 
merészük?! No de a nemes ignorálás hatálytalanná 
teszik e tilalmat, mert nem hihetik hölgyeink mikép

jó szándék rejlenek benne ; hanem — óh Éva szelleme 
— a női hatalom megtörésének kiszámított tervszerű 
tendentiái.

A fürdő ma már csak puszta titulus; s a cse­
lekmény, mely e titulusnak megfelel, prózai, az tehát 
csak alárendelt ezólt képezhet; a fi: a duzzadt bőrön­
dök dús választékú s nagyon sokszor a hitelnek szi­
lárd alapját bizonyító tartalmát az itt eoneentrált „vi 
lóg“ nuk bemutatni. Mert mig ez által egyrészről az 
aesthetikának áldozunk, úgy másrészről national-öko- 
nomiai tekinteteknek is eleget tettünk: élénkítjük ál 
tala az üzleti életet, szélesbitjük a kereslet és kínálatot 
s végre virágoztatjuk általa az ipar különböző nemeit.

De térjünk a kerékvágásba.
Első dolga minden fürdő vendégnek reggeli előtt 

a forrásokat telkeresiii. Kiki karjára fűzi a veder sze­
repet játszó piros zsinoros poharat s igéző reggeli 
öltönyben siet a jótékony hatású, üde vizekhez, hogy 
azoknak élvezete által gyógyulást szerezzenek.

— .lo reggelt! Melyik forrást rendelte önnek az 
orvos ur?

— En „Lenkoy“-t iszom.
— Juj! az. a legroszabb. Eleinte én is azt ittam, 

de a József sokkal jobb. Savóval issza ön Lenkeyt, 
vagy a nélkül ?

— Savóval.
— Melyiket szereti legjobban: Lenkeyt, Józsefet, 

vagy Adámot!
A ki nem tudja, miről van szó, azelőtt e discin' 

ziisok legalább is nagy absurdumnak fognának fel­
tűnni. A türdövendég azonban megszokta már s csak­
hamar teljesen tisztában van az iránt, hogy a fünnebbi 
„iérfinevek“ egészen ártatlanul hangzanak a szép 
nympha ajkairól, s hogy velük, e neveket véletlenül

netán viselő Adonisolc teljességgel nincsenek össze­
függésben

Egyik Józsefet protegálja, a másik Ádámot, a 
harmadik mindkettőt szereti, a negyedik egyiket sem. 
Ily féle nézetkülönbségeket sokszor hullhatni. Melyik 
nek van igaza? Kóstoljuk meg e vizeket.

Valamennyinek, mi tagadás benne, olyan külö­
nös ize van, a mely izt különben már mindenki tapasz­
talt akkor ha levélírás alkalmával „kocznt“ csinált, s 
azt felnyalta. A különbség legfölebb csak annyit mó­
dosít a dolgon, hogy az egyik talán anilin, a másik 
alizarin izü, a harmadik meg valamely jóféle „kanzlei 
tinte.“ — No, de jó gyomrot, jó vért, jó egészséget 
csinál. 8 elvégre ennek árán könnyen megboeaájthat- 
juk a tinta rokonságot.

A fürdő „Júliái,“ (ez a kifejezés itt szokásos,) 
naponkint sokszor felkeresik e helyeket; s ha megta­
lálták ?... Isten tudja, nem c keresnek ismét.... 
Rómeókat, mint keresi elvesztett párját a gerle!...

De hajh! hasztalan a sóhaj a sok szép nympha 
kebeléből!...

Nagy Isten! a sok szép toilette csak úgy ragyog! 
s nincs, kit meghódítani általai—Pedig tudja a szép 
nympha, tudja és keservesen érzi, mikép ilyen „ellen- 
állhatlan“ sohasem volt még, mint épen jelenben, mikor 
úgy érzi hiányát a Rómeóknak! — Mennyivel máskép 
van ez Oustoin, Eras, vagy Wiesbadenbun!

De szombaton jön a kéj vonat Budapestről! ta 
Ián 1 . . . talán 1 . . .

Addig várjunk tehát, ós reméljünk türelmesen. 
Ki tudja i nem-e lesz képes ez a kéjvonat ama szom­
batot egy mulatságos vasárnappá varázsolni?!

Callitriche.
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által nemhogy javították volna, de Ínségnek, nyomor­
nak és éhenhalásnak áldozatául tettek őket, mit előre 
lehetett tudni.

Ezen hajdani rabszolgák akkori, a felszabadítás 
előtti helyzetéről oly borzasztó meséket, álhireket s 
balvéleményeket terjesztettek az utazó tudósok, papi- 
ros-filantropok és fanatieusok, hogy az európai kuny 
nyen hivök és liberalismust átfektálló politikusok azt 
hitték, miszerint a tulajdonos úgy bánhatott rabszol­
gáival, mint lovaival, azonban okos ember lovával sem 
bánik roszul és annyi igaz, hogy Amerikában még 
azzal sem bánhatik úgy a mint neki tetszik, mert ha 
kínozza, vagy túlterheli, úgy megbüntetik, jobban sem 
kell; az állatkínzás elleni törvények igen szigorúak s 
ezek fentartását külön rendőrök segítik elő, kik már 
több kocsist biró elé vittek azért, mert sánta lovat 
hajtott, s több mészárost feljelentettek, mivel a borjú 
kát embertelen módon vitték kocsijukon, úgy hogy 
fejtik lelóggot, — nem a mészárosoké, hanem a bor­
juké.— Midőn aztán a bírságot űzették, akkor az 
övék is lefelé hajlott.

Ezen kitérést vagyis inkább botérést az állatok 
országába mindenki megfogja boesájtani akkor, ha va 
lamely idegen nép ismertetéséről van szó, és pedig 
azon egyszerű oknál fogva, mert a ki állatokhoz ke 
gyeden tud lenni, az emberek iránt sem igen szívélyes.

l)e térjünk a dologra.
Hcrczegh V. L.

(Folytat ás a k i > ve tk e z ik.)

A háború.
Egy Konstantinápolyból jövő hir szerint a porta, 

mely eddig védő magatartást parancsolt rá seregeire, 
egyik legutóbb tartott tanácskozásában elhatározta, 
hogy áttér a támadásra. Ezt mutatja legalább egy f. 
hó 16 án Viddinböl érkezett távirat, mely igy szól: 
A múlt szerdai widdini ütközet folytán a szerbek a 
törököktől tildöztetve visszavonultak a Timokon át. A 
kormányzó 20,000 emberrel nyomul.

Eddig a törökök két helyt lépték át a szerbha­
tárt, a Timoknál és Visegrád mellett.

Kalafatból érkező hir szerint a szerbek veszte 
sége a Timok mellett vívott legutóbbi csatában 800 
halott és 600 sebesült volt — Ugyanennyire teszik a 
török veszteségét. Az a hir van elterjedve, hogy Les 
janin is elesett.

Nándorfehérvárod nagyon nyugtalankodik a kö­
zönség néhány nap óta Volt is oka nyugtalankodásra. 
Szombaton igen komoly liirok keringtek n városban. 
Azt mondták, hogy Alimpies elfogatott, Ustoies és Cser- 
najeff megverettek s a föliadi szállás hátrafelé vonul, 
még pedig a legnagyobb sietséggel. Mali-Zwornik ismét 
a törökök kezében van. A hivatalos jelentések pedig 
igen gyéren érkeztek; mi szintén fölötte nyugtalanította 
a közönséget, bár megtanulta már ö is, hogy a hiva­
talos hiteknek nem kell hinni. — Kiszámították t. i., 
hogy ha a szerb diadalhirekben foglalt adatok igazak 
lettek volna, akkor eddig nem kevesebb mint 1 U52i) 
ember esett, volna cl a török katonák közül. Ez kö­
rülbelül egy hatodrészét teszi a tényleges török had­
erőnek. Ebben természetesen a sebesültek sem igen 
kímélték. Csodálatosnak találják, hogy a török csapa 
tok ily borzasztó vesztesége mellett a szerbek egyre 
hátrálnak.

A legújabb csatatéri hírek a következők:
Konstantinápolyból jelentik, hogy a török sereg 

15 én megtámadta a kis zworniki szerb erődöt, kilencz 
órai ütközetben megverte a szerbeket és deroute-ot 
tett köztük. A szerbek maguk felgyújtották a bárká­
kat melyeken a török területre beütni szándékoztak, 
továbbá egy nagy örházat cs negyven más házat. A 
törökök kélszersültct, barmokat, ruhancmüekct és tégy 
verőket ejtettek zsákmányul. A szerbek 400 halotatt 
hagytak a csatatéren.

Julius 14 ón Lippickct, egy erődített helyet Me 
tokitától kelet délkeletre a montenegróiak megtámadták, 
a török csapatok visszavonultak Mctokitába, mely hely­
ség — bár 6000 török védte — kitűzte a fehér lobogót, 
a montenegróiak megszállották az egész gackói fensi 
sok, kivéve a Metokián felül levő sánezokat. hol 200 
török van körülzárolva. Nikica fejedelem Nevesinjc 
ellen megy.

I I X I* «3 lv.
— Városunk bizottsága hétfőn tartotta meg rendes 

havi közgyűlését. A gyűlés lefolyásáról külön czikket 
hozunk ; felhívjuk reá az érdekeltek figyelmét.

— A fővárosi athletikai club által Budapestről 
Párádra e hó 25-én távgyaloglási verseny tartatik. Az 
indulás lesz e hó 25 én d. u. 4 órakor Pestről az ut 
Czinkotán, Kerepesen, Gödölön, B nokán, Besnyön, 
Aszódon, Hatvanon, Horton, Gyöngyösön, Kápolnán, 
Verpeléten, Kökuton, Kecskén át teendő 30 óra alatt. 
A távolság 85 angol mértföld (136 kilometer.)

— Mendlik Alajos felsőbb leány tanodájának 
értesítőjét megkaptuk a jövő 1876/77 iki tanévre. — 
Részletesebben dicsérnünk a jeles szervezetű s eddig 
is már általános elismerést vívott leány tanodát feles­
leges. A leánytanoda beosztása igen czclszerii, 23 tan­
tárgy adatik elő a válogatott tanerők által. A mai 
korban a hölgyektől is már a magasabb műveltség 
feltételei megkivántatván e tanodát megyénk s váro­

sunk közönségének méltán ajánlhatjuk, különösen azon 
szép eredmény után, melyet eddig felmutatott. A leány 
tanodába a felvétel július 1 -töl 25-ig s később aug. 
27-től szept. 3 ig eszközöltetik. Az intézet növendékei 
aj benlalkók, kik 350 frt. évdíjat űzetnek teljes óllá 
fásért, b) bejárók a tandíjat fizetik, c) félkosztosok, 
kik a tandíjon kiviil 14 frtot űzetnek havonkint. A 
jeles szervezetű tanodára ujjolag különösen felhívjuk 
a közönség ügyeimét.

Deák Ferencz levele. Antal János úrhoz intézett 
levelek közül ismét egyet közlünk. Az alább következő 
levél az alkalommal Íratott, midőn Deák tiszteletére a 
40 es évek elején Zalamegye alapítványt tett jó ta­
nuló ifjak számára s az alapítványi dijat Deák osztá 
ki Ezen alapítványra Antal J. is egyet ajánlott, mire 
Deák igy válaszolt: „Kehillán, October 20-án 1840. 
Kedves barátom! Régi barátságunk szives emlékéért 
is örömest, igen örömest teljesíteném kívánságodat, de 
még azon napon melyen e megye rendűi az alapítványt 
tevék, több megyebéliek, jó és vagyontalan emberek 
ajánlották unióm gyermekeiket, leérve, hogy az alapít­
vány élvezéseiben azokat részesítsem, s én ezek 
közül azonnal választottam is. Le van tehát kötve 
hosszabb időre szavam, s a reáni ruházott választási 
jog, és csak ezen lekötésnek tulajdonítsd: hogy ajánló­
leveledre is megtagadókig válaszolok. Megbocsáss ezért, 
— s tartsd ezután is szives barátságodat, igaz barátod­
hoz Deákhoz.“

— Schwarcz Syula városunk derék fia körünk­
ben is folytonos munkásággal tölti idejét, most rendezi 
sajtó alá az „Állami intézmények" czimii kitűnő miive 
4. kötetét. Megemlítjük még, hogy lapunk múlt szá­
mában jelzett „Geschichte der Democratic" czimii 
müve magyar és angol nyelven is meg fog jelenni.

— Személyi hir, Mészöly Géza művész hazánkfia 
tegnap Münchenbe utazott.

— Soóskuti szerb-török harczról hozott múltkori 
közleményünk hivatalosan czátoltatik meg a magyar- 
érzelmű derék község elöljárósága attak Mi magunk 
is kétkedtünk valódiságán, de a „Budapesti Napi 
lap“-ban lévén közölve, onnét vettük át, bizony furcsa 
dolog, hogy a fővárosi lapok ily alaptalan czikkekel 
felhagyják magukat ültetni, s jó volna az alaptalan 
tudósitó nevét, már ily hazugságok költői visszaijesz- 
léséül — közzé tenni, hadd ismerje a rágalmazót a 
közönség.

— Czéllövészet. Vasárnap a lövöldében tartott 
ezéllövészet alkalmával díjat nyertek : fegyverrel lliib 
ner Rudolf szeg, Maller Pál 4 es, Tamásti Gyula 4 es, 
Mészáros Pál 3 as körlövéssel; pisztolylyal: Brand 
Gyula szeg,. Felmayer István 4 es, Csapó István szeg- 
lövéssel. — < összesen 630 lövés történt.

— Báró Horváth Nagy Oktávia jótékonyságáról 
ismert és szeretett urhögy e hó lOántartá esküvőjét 
báró Pouthonnal a helybeli püspöki székesegyházban 
Boldogság legyen frigyükön.

— A dunántúli összes tűzoltók július 30 án 
Veszprémben a dunántúli tűzoltó-szövetség megalaki 
tása végett gyűlést tartanak,

— Pribék Antal fényképész ur műterme újon an 
diszittetvén mind csin és Ízlés tekintetben a közönség 
igényeinek megfelel, ezért igen melegen ajánlhatjuk, 
ügyeimébe. Fényképei a fővárosi fényképekkel vetél 
vetélkednek, s a tableaux képei még a pesti kiraka 
tokban is feltűntek.

— A budapesti tudomány és műegyetemi olvasó 
kör évkönyvének IV. évfolyama 1875ji ról beküldetett 
hozzánk, kiemeljük ebből, hogy a körnek 001 tagja 
volt. összesen, de ezek közül több mint 400 lépett ki 
évközben. A körnek 206 lap és folyóirat jár; könyv 
tára 3296 miiből áll. — Virágzást kívánunk e nemes 
irányú körnek.

— Halálozás. Laufenauer Ferencz, utóbb városi 
kórházi gondnok, köztiszteletben álló férfiú e hó 14 én 
élte 67-ik évében, szélhiidés következtében hirtelen 
elhunyt. Iliilt tetemei c hó 16 án tétettek nagy rész­
vét mellett örök nyugalomra. Béke lengjen porai felett!

— A szegedi iparkiállitás jövő hóban fog meg­
tartatni, erre vonatkozólag értesíthetjük olvasó közön­
ségünket, hogy egy igen tekintélyes tudósítót sikerült 
megnyerni, ki a kiállításról részletesen fogja lapunkat 
értesíteni.

- Jótékonyság. Kcgl György nemes s jótékony 
tetteiről ismert országgyűlési képviselő s megyei hir 
tokos, nemes szivüségénck ujjolag fényes jelét adta. 
Ugyanis közelebb 1875/76. évi képviselői 8 havi napi­
díját 1275 frt. 75 krt. és 800 frt. lakpénzt, összesen 
2075 frt. 75. krt. a Pátka községi elöljáróságnak oly 
czólból adta, hogy azokat a népszámlálási adatok alap 
ján fejenként kivetve, a esnkv/iri járási községek kö­
zött oszszák szét, s igy az egyes községeknek jutandó 

j összeget szegény alapként kezeltessék. Az osztály Pátka 
község által eszközöltetvén arra nézve a határnap nem 
sokára közzé fog tétetni.

— A helybeli polgári tanodák értesítőjét meg 
kaptuk ezen értesítőről egy szakavatott tanügy baráttól 
hozunk részletes tudósítást.

— Igen szomorú tapasztalást szereztünk a na­
pokban a helybeli gyalog ezred két tisztjének magyar 
ellenes nézeteiről, kik nem csak kiesinlették és sérte­
gették társalgás közben egy nyilvános vendéglőben a 
magyar nemzetet, de attól minden nemeset és szépet 
megtagadván még az egyik az összes nemzet lélekszámút

is csak 4 ezerre teve; szerinte mindazon magyar em­
berek, kiknek neve „iesu vagy „vics“-csel végződik 
szláv s a német nevüek németek, azonban jelenlevő 
két német és „ies-vics“ végzetü nevű magyar ember­
től ellenkezőleg lettek rendre utasítva. Ugyan tisztelt 
tiszt urak! ha önök a magyar pénzen fenntartott had­
seregben Magyarország kenyerét evén ily rósz indu­
lattal vannak irányunkban, mért eszik ezen általuk 
megvetett nép kenyerét 1V Figyelmeztetés legyen ez 
jövőre a kormánynak és az országgyűlésnek s ott fönn 
jól lesz megtudni, hogy midőn a hadsereg számára 
milliomokat szavaznak meg, utat Í módot adnak egy­
szersmind arra, hogy önvérükön s pénzükön ellenein­
ket is tápláljuk, és hagyjuk paczkázni felettünk saját 
hazánkban. Tessék aztán az ily tisztekkel, kik csak 
osztrák birodalmat ismernek a magyar-osztrák monar­
chiát védeni a szláv izgatások ellen! Azt hisszük a 
magyar nemzet sem miveltsóget, sem kenyeret nem 
fog kérni egyetlen szláv néptől sem, melyek felett 
messze felül áll minden tekintetben és nem gyalázza 
soha azt kinek kenyerét eszi.

— Óvintézkedés. Miután az ebdüh leginkább a 
nyári hónapokban szokott mutatkozni, a rendőrhatóság 
által kibocsátott hirdetményben figyelmeztetik a kö 
zünség, hogy kutyáiknak rohadt húst, vért, vagy zsírt 
eledelül ne adjanak, sülien vagy még meleg kenyeret 
és forró ételt táplálókéi se adjanak, a forró kemencze 
mellé feküdni ne engedjék, s ha rajtuk a legkisebb 
változás vagy kórjel mutatkoznék, azt vizsgálat végett 
azonnal bejelentsék a városi állatorvosnak.

— Á palotakülvárosi olvasókörnek f. hó 3(>-án 
érdekes estélye leend. Lovászi Sándor ur felol­
vasást fog tartani; aztán a dalárda fog énekelni, lesz 
szavalat is. Este tánczvigalom tartatik sorsolással; egy 
szóval szép és élvezetdús mulatság leend, melyre máris 
sokan készülnek.

— Egy ifjú nó, ki tanít németül, magyarul, zon­
gorát és kézimunkát; a háztartásban is igen ügyes, 
ajánlkozik gyermekek mellé nevelőimül. Szives meg­
kereséseket R. .1. czim alatt Zalabérbe kéri intézni,

— Lorf Ferencz rózsaliget körijében f. hó 29 én 
An na-bált rendez, melyre a t közönséget tiszte 
lettel meghívja. A mulatság kellemetlen idő esetében 
liget sor 8. sz. saját házában fog megtartatni.

Megjelent s szerkesztőségünkhöz beküldetett:
„Az iskolai takarékpénztár és a pacdagogia" czimü 
munka. Irta Lcwin Jakab a budapesti kereskedelmi 
akadémia igazgatója. Ajánljuk e. valóban kitűnő mun­
kát kiválóan néptanítóink figyelmébe.

— A szarvasmarhák száj- és körömfájása ellen
— mely most az ország több pontján uralkodik, s 
utóbbi időben megyénk egyik részében is fellépett — 
egy gazda a sósavat ajánlja. O, a mint a nagyobb 
meleg beállt, mindennap sósavat a déli itatásnál, 
minden felnőtt állatra egy evőkanálnyit számítva tesz a 
vályúba. Eleintén, mig az állat hozzászokik, jó a ve­
gyített vizet szecskával beszórni, s ha már hozzászo­
kott, mohón siett a vályúhoz. E mellett nem hajtatta 
az állatokat folyóvízhez s óvatosan keriiltetto a más 
állatokkal való érintkezést.

Törvényszéki hírek, Zimmermann Károly 
glogniczi alsó austriai születésű csavargásban levő va­
súti mülakatos f. é. január hó 2-án Kanizsáról Székes- 
fejérvárra jővén, itt esti 9 —10 óra között Rohonezy 

I György Pécsett állomásozó 7-ik huszár ezrcdboli ka­
pitálisnak a vasúti pénztár előtt elhelyezett bőröndjét
— melyben több értékes tárgy volt -— eltolvajolta, azt 

1 egy a pályaudvaron elhelyezett lókupéba rejtette és 
I olt. addig őrizte, mígnem azon hó 7 én este egy huszár-

dolmányt majd pedig több tárgyakat elárusítani szán­
dékozván — mint gyanús egyén elfogatott s a város- 

\ házánál fogságba helyeztetett. Itt egyik este Pintér 
János tolonez társaságában — kivel a rendőri börtön­
ben helyezve volt — a még külső lakattal el nem 
zárt ajtót a kulcszár visszatolásával felnyitotta és tár­
sával ruhát cserélvén , hogy menekülésük könnnyebben 
történjék, egy kannát vitt magával, mintha a városház 
udvarából vizet hordana és ekként a kapuört téve 
désbe ejtve megszöktek. Zimmermann Károly megszö­
késéről noha az itteni vasúti állomásnál alkalmazott 

: minden hivatalnok és szolga tudomással birt, mégis 
; Járos Ferencz a nyugoti vaspálya társaságánál alkal­

mazott mozdonyvezető és Pliveritz Adolf fűtő neki a 
gözmozdony egyik legveszélyesebb pontján alant a két 
henger között •— menhelyet adtak és elszállították 
zichyfalvi állomásig, hol a vasúti őr által felfedesztet- 
vén letartóztatott s ismét vizsgálati fogságba helyezte 
tett. Ezen ügyben érdekclvck Eicher Alajos és Járos 
Ferencz mozdonyvezetők kik tudták, hogy Zimmer­
mann Károly szökésben van s mégis helyet adtak a 
vádlottnak a mozdonyon, Plivcritz Adolf fűtő szinte 
tudta, hogy szökésben van vádlott, a mégis elszállttá 

I az ez által lopott böröndött Szombathelyre, Pliveritz 
Ottó pedig elfogadta azon bőröndöt, melyet testvére 
Adolf szállított, — mely’ különben lopott volt. Ezen 
ügyben f. é. július 10 én tartatott meg a végtárgyalás
— mikor is Zimmermann Károly önbeismerése alapján 
a tolvajlás miatt 8 havi börtönre Járos Ferencz az

I első rendű vádlott szökésének előscgélésével elköve­
tett kihágás iniutt 14 napi fogságra Ítéltetett, Pliveritz 
Adolfnak pedig szinte a szökés elősegítésének kihágása 
miatt kiállott 14 napi fogsága büntetésül betudatott, 

i Eiehner Alajos a bünelösegélés úgy Pliveritz Ottó a 
bűn palástolás és orgazdaság vádjai alól tényálladék 

! hiányában felmentettek.
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— Érteslttatik a vadászó közönség, miszerint a 
sóstói vadászati jegyek Rosznagl Antal urnái árusittat 
nak el s egyszersmind felkéretnek azon urak, kik sa 
ját költségükön készített vadászati állással bírnak, 
hogy állásaik meg vagy meg nem tartása ir-ir.t t. lm 
2ü-ik napjáig Rosznagl Antal pénztárnok untai nyilat- 
kozanak, mert mulasztás esetén helyeik a korábban 
jelentkezőknek fognak bérbeadatni. A vízi állások 
díja 3 írt. a szárazföldi állásoké 1 irt. ■'»() kn A va 
dászat megkezdetik f, évi auguslus 3 án d. ti. 5 órakor j 
Lövést tenni a jeladás megkezdése előtt tilos, egyé 
rendszabályokról ptdig a közönség a helyszínén ki­
függesztendő hirdetményből értesiilend- Sz. Fejérvar, 
1870. július 18. Havranek József, v. kapitány.

□ Rövid hírek. Trifunácz nagykikindai al- 
kapitányt, ki nemrég azt állította, hogy az oinladiná- | 
nak Torontóiban még semmi nyoma sincsen, állásától 
felmentették. Rudolf trónörököst Transerauban 
nagy lelkesedéssel fogadta u nép; az udvari ebédre 
határozott kívánságára több tekintélyes iparos is volt t 
meghiva. — T ávirdai eszköze k e t rendelt meg a 
montegrói kormány Budapesten Wcímer Vilmosnál. 
Néhány ezer forintra ment a megrendelés, azzal az 
utasítással, hogy a készletek azonnal Trieslbo külden­
dők. Weimer azt felelte: rögtön küldi, mihelyest kész 
pénzt lát, de azóta hiába várja a feleletet. — Egy j 
angol másfél millió palaczk budai keserüvizet rendelt j 
meg. — Még egy császár találkozás. Hírlik, 
hogy uralkodónk legközelebb lseidben a nemet csá 
szárral fogna találkozni. A kunit egyesi utón a 
napokban egy leányt ütött meg a villám, a nép azt 
beszéli, hogy „az ég verte meg, miután jegyesétől el­
pártolt,“ hogy egy gazdalegényhez menjen nőül. E 
napon hirdették ki a templomban először uj vőlegé­
nyével, a halott ágyától a régi és uj vőlegény nem 
távozott. A sírba is együtt tették le azt, kit mindket­
ten igazán szerettek — A königgrüczi csata tize 
dik évfordulóját Németországban sehol sem ünnepelték 
meg hivatalosan az Austriával fennálló barátság tiszte­
lete jeléül. - - Előbb olló, aztán kötél. Hohenstadtban | 
egy jó módú komlókereskedő, Brichüuser, Abdul Aziz ( 
szultán példáját követve, ereit egy óllóval telmetszette, j 
azután pedig felakasztotta magát. — tirót Zichy 
Józsefet, volt kereskedelmi minisztert Sehangai hely-
tartója nagy diszebeden vendégelte meg.

Gabona-ár julius 19-én.

100 kilogramm írt'kr írt kr frt kr

Tiszta búza .
II

.................................. j 9.80 : 9 40
1 1

9 20
Kétszeres .................................. 8 90 8 70

.................................. I 8'40 8 30
8 50

Rozs . . . 8.20
Árpa . . . .................................. 3 95 j 0 85 0 80
Zab ... . .................................. 9 80 í 70 9|60
Kukoricza . .................................. 5 80 5:70 5|00

Felelős szerkesztő: llattyutt'y Dezső.
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MARKI 8 SIMON
lakatos-mester,

Székesfehérvárott uri-utcza, 13-ik szám.
Ajánlja mindennemű vasbutort, nagy választék­

ban tartalmazó raktárát, nemkülönben elválni lemez- 
takarék-tiizhelyekkészítését, valamint falazottakat 
vendéglők és uj helyiségek számára koaksz- szén­
vagy fafütésre alkalmazva. Továbbá nagy választék­
ban kapható raktárában az uj találmányit kerti fecs­
kendők (Hydronette,) 12 írttól 20 írtig, melyek nem 
csak öntözésre, hanem tűzoltásra is használhatók.

2F8T Vidéki megrendelések pontosan és jutányosán 
teljesítetnek.

Árverési hirdetmény.
Megyei Vaál kerület Puszta- Zárnom» Lusztigli 

]g mi ez haszonbérlőnek csődtömegéhez lefoglalt tava­
szi vetések részben csomókban, a le nem aratót: pe­
dig holdanként a helyszínén

e folyó hó 29. és 30-án
délután 3 órakor

árvoreztetnek — A venni kivárni a becsárnak 10 cd 
részét az árveréskor előre tartozik lefizetni.

Kelt Székesfejérvárott, julius 10 án 1870.

IVi ti-ovie* Ferencz,
kirendelt gondnok.

Főnyeremény

375,000
német Állami

uj A nyeremények­
ért felelőé

AZ ÁLLAM.
legközelebbi búzás

äug. 2. 3.

Meghívás a Hamburg város által rendezett sorsjátékra mely alkalommal

7 millió és 770,000 állami máik
fog biztos nyereményekül kisorsoltatok

A nyeremények e felette előnyös pénz-sorsolAsnAl, melyre 
csuk 131,600 sorsjegy adatik ki, a következők : Egy nyeremény 
375,000 Állami mark. 260,000; 125,000; 80,000; (30,000; 60000 
40,000, 30,000 ; 4-szór. 30,000; és 26,000 ; 5-szőr 20,000 ; 
24-szer 15,000; 12,000, és 10,000; 26-szor 0000; 50-szor 4000 
3000 200-szór 2600,2400, és 2000 ; 416-ször 1500 és 1200; 
1350-szor 500, 300 és 250; 27,403-szór 200, 150, 138, 124, és 
120: 13,830-Hzer 94, 70, 07, 50, 40 és 20 mk. melyek néhAny 
kó a Iáit 0 sorozatban bizonyosat kihúzatnak.

Az első nyeremény-lmzAs hivatalosan ez év

augusztus 2-ilc 3-iltára
lett kitűzve, ebhez sorsjegy kapható és pedig:

1 egész eredeti sorsjegy vsak 10 frt. — kr.
1 fél „ „ „ ő frt. - kr.
1 negyed „ „ „2 frt. 60 kr.

és ezen az Államtól biztosított sorsjegyek (nem ti betiltott Ígér­
vények) a pénzek héj-mentes beküldése vagy utal vány ozAsa utAn 
Általunk a legtAvolabb helyre is eszközöltetnek. - Mindenki, ki 
nAlam ezen sorsjegyekből vesz, kap cgv jAtéktervet ingyen épen 
úgy a rendes hivatalos buzAsi lajstromok is kéretlenül elkiildet- 
nek. A nyeremények kifizetése és azok szétküldése Általam pon­
tosan s titoktartAs mellett eszközöltetnek. A rendeléseket a pénz­
zel vagy aj Anlott levélben vagy pedig posta utalvány nyal leg- 
czdlszcrübU küldeni.

Azért bizalommal forduljanak megrendeléseikkel

idősb Heekscher Sámuel
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban.

,±±±:±±± ± ± ±±±

fej fi

& íd

hí m ÜWWflWJi'iJ

1 o C
:■ ma
ti na

jf £ Ns

& ^

mt.

A'

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári e. f kir. tch-ktörvúnyszéknek 

12519 Tő. sz. a. kelt végzése alapján közhírré tétetik, 
miszerint a sz-fejér.ári takarékpénztár felperesnek 
Langnuir János alperes elleni 135 frt. töke s járulékai 
erejéig! követelése tárgyában lefoglalt és a sz. fejérvári 
2947. sz. tkjkvben A. -p. 1 sor 001. (IX.) hrsz, a. 
500 írtra becsült ingatlanságra végrehajtás utján leendő 
elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására
1- sö határidőül 1876 ik évi augusztus hó 17-én szük­
ségeseiében Il ik határidőül 1870. évi szeptember hó 
18 ik napjának mindenkor d. e. 10 órája a megyeház
2- ik emeletén azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 
11 ik árverésen a fekvöseg becsáron alul 10°/0 bánat- 
pénképeni letétele mellett el log adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki 
végrehajtó Tuboly István urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén meghízottat rendeljenek, s azok nevét és laká 
sát az eladásig jelentsék he, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdit. 433. és 400. §§. aihoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni vagy elsőbbségi jogukat érvényesishetni vélik, 
igenykereaeiiiket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását m-m gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1870. 
évi február hó 28 án tartott Ikvi üléséből.

Danitz Béla,
királyi tszéki elnök.

Egy algymnasium vagy alreált
végzett jó erkölcsű fiatalember, ki magyar- s német- 
nyelvben kellő jártassággal bir alulirt könykereske- 
désében tanulóul előnyös feltételek mellett fel­
vétetik.

I^lölsner ZEPéter,
könyvárus.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári kir. törvényszéknek 862. sz. 

alatti végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a 
Székesfej érvár városi árvapénztár felperesnek Blattner 
Márton alperes elleni 5805 frt. 12 kr. töke s járulékai 
erejéig! követelése tárgyában lefoglalt s a székesfejér­
vári 1214. sz tjkönyvben 381. hr. szám a. bevezetett 
palota külvárosi háznak Blattner Mártont illető felerésze 
becsülve 4350 frt. és a Szt Mihály-urhidui 298. számú 
tjkben A [ 1. sor (991.—993.) hrsz. alatti szőlőnek 
szintén Blattner Mártont illető felerészre — becsülve 
2470 írtra becsült fegvöségek végrehajtás utján leendő 
elárverezése elrendeltetik s annak foganotositására a 
székesfejérvári 1214. sz. tjkben 1. sor 381. hr. sz. a. 
ház felére árverési II határidőül 1870. évi julius hó 
27 ik napjának d. e. 9 órája Székesfejérvárott a me­
gyeház 2-ik emeleti folyosóján, ■—a Sz -Mihály-urhidai 
298. sz. tjkben foglalt fél szőlőt illetőleg a sz.-mihályi 
község házában 11. határidőül 1870. évi julius hó 28. 
napjának d. e. 9. órakor Szt. Mihály község házánál 
azon kijelentéssel tűzetik ki, hogy a Il-ik árverésen 
a fekvöség becsáron alul 100/„ bánatpénzképem leté­
tele mellett cl fog adatni. Az ingatlanok vevői azonnal 
birtokba lépnek.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tszéki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tlkvvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak felszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát. az eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hiva­
talból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 400. §§ hoz képest 
felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket e hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok ti végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876 
évi martins hó 3 án tartott tkvvi üléséből.

Faith János,
kir. tlcvveeetö.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.KLÖKNEU PÉTER, kiadó-tulajdonos.


